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Βρυξέλλες, 05. 02. 2026 Αγαπητέ κ. Sadlocha, 

Σας ευχαριστώ για την επιστολή σας, τις λεπτομερείς προτάσεις σας σχετικά με τη 
μελλοντική στήριξη των αγροτικών περιοχών και τις συνεχείς προσπάθειές σας να φέρετε 
τις ευρωπαϊκές ομάδες τοπικής δράσης LEADER και τους ευρύτερους φορείς των αγροτικών 
περιοχών σε έναν εποικοδομητικό διάλογο με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 

Μπορώ να σας διαβεβαιώσω ότι οι αγροτικές κοινότητες και οι αγροτικές περιοχές έχουν 
σημασία και ότι οι φωνές της υπαίθρου έχουν ακουστεί. 

Στις 16 Ιουλίου 2025, η Επιτροπή πρότεινε μια απλούστερη, πιο ευέλικτη και πιο στρατηγική 
αρχιτεκτονική για τον προϋπολογισμό της ΕΕ. Τα Εθνικά και Περιφερειακά Σχέδια 
Εταιρικής Σχέσης στοχεύουν στην υποστήριξη της οικονομικής, κοινωνικής και εδαφικής 
συνοχής, με δεσμευμένα κονδύλια για τη γεωργία και την αλιεία. Επιπλέον, τα σχέδια θα 
πρέπει να αποδεικνύουν πώς προτίθενται να βελτιώσουν την ελκυστικότητα και το βιοτικό 
επίπεδο στις αγροτικές περιοχές. 

Τα κράτη μέλη θα έχουν την ευκαιρία να ενσωματώσουν πλήρως και να δημιουργήσουν 
συνέργειες μεταξύ των πολιτικών συνοχής, γεωργίας και αλιείας. Τα κράτη μέλη και οι 
περιφέρειες αναμένεται να οικοδομήσουν μια συνεκτική ατζέντα μέτρων που θα 
αντιμετωπίζουν συγκεκριμένες προκλήσεις της υπαίθρου. Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει, 
μεταξύ άλλων, στήριξη σε αγροτικές επιχειρήσεις, υπηρεσίες, την τοπική ανάπτυξη με 
πρωτοβουλία των κοινοτήτων (LEADER) και άλλες μορφές τοπικής συνεργασίας. 

Θέλω να σας καθησυχάσω ότι αναγνωρίζω πλήρως την αξία του προγράμματος LEADER για 
την υποστήριξη της ανάπτυξης των τοπικών κοινοτήτων σε ολόκληρη την ΕΕ. Γι' αυτόν τον 
λόγο η Επιτροπή πρότεινε το LEADER να αποτελέσει υποχρεωτικό στοιχείο της μελλοντικής 
εργαλειοθήκης πολιτικής και άνοιξε την ευκαιρία για την πλήρη ενσωμάτωσή του με τις 
περιφερειακές, απασχολησιακές, κοινωνικές και παράκτιες πολιτικές σε μια ενιαία 
παρέμβαση. 

Στις συνεχιζόμενες διαπραγματεύσεις με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο, κατά 
τη συνάντηση του Νοεμβρίου με τους Προέδρους των άλλων δύο θεσμικών οργάνων, 
πρότεινα επίσης να ενισχυθεί η αναγνώριση της συνεχιζόμενης στήριξης προς τις αγροτικές 
περιοχές, θέτοντας έναν πρόσθετο στόχο δαπανών για αυτές. 

Στην επιστολή μου της 6ης Ιανουαρίου 2026, αναλύω πώς τα κράτη μέλη θα μπορούσαν να 
διασφαλίσουν ότι οι πρόσθετοι πόροι θα φτάσουν και θα καλύψουν τις ανάγκες των 
αγροτών και των αγροτικών κοινοτήτων από το 2028. 

Παραμένω προσηλωμένη στη διασφάλιση ότι ο μελλοντικός προϋπολογισμός και το 
πλαίσιο πολιτικής της ΕΕ θα ανταποκρίνονται στις σύνθετες προκλήσεις των αγροτικών 
περιοχών. 

Με εκτίμηση, 

Ursula von der Leyen 
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